
PROTOKÓŁ  Nr 22/08
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ

 z dnia 23 czerwca 2008 r.

W posiedzeniu udział brali członkowie  Komisji:
1) Mieczysław Tarnolicki,
2) Marcin Klebs,
3) Iwona Urbańska - Kloskowska 

oraz
1) Piotr Hemmerling – Zastępca  Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza,
2) Stefan Kubicki  - Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza,
3) Małgorzata  Konkowska  –  p.o.  Kierownika  Referatu  Budżetowo  – 

Finansowego,
4) Mieczysław  Łukaszczyk  –  Kierownik  Referatu  Rolnictwa,  Gospodarki 

Nieruchomościami i Ochrony Środowiska,
5) Tadeusz Milewski – Komendant Powiatowy Straży Pożarnej w Nakle n/Not.

W  posiedzeniu  nie  brał  udziału  radny  Dominik  Mikołajczyk  oraz  Barbara 
Półgęsek – usprawiedliwieni.

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA KOMISJI
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie protokołu z poprzedniej Komisji
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXII Sesji Rady Miejskiej
3. Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia  posiedzenia  dokonał  Mieczysław  Tarnolicki  -  witając  wszystkich 
członków Komisji oraz zaproszonych gości. Stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczy 3 
członków Komisji, co stanowi quorum i obrady są prawomocne.

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad Komisji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.2/

I.  Ocena  stanu  bezpieczeństwa  przeciwpożarowego  z  uwzględnieniem 
zabezpieczenia wodnego i sprzętowego.
Tadeusz Milewski – W powiecie mamy 45 jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej. 
W każdej gminie jest Zarząd Gminny OSP. W Gminie Mrocza mamy 8 jednostek OSP, 
w  tym  2  należą  do  Krajowego  Systemu  Ratownictwa  Gaśniczego  tj.  Mrocza  i 
Witosław. Stanowią one trzon ratownictwa na terenie gminy. Finansowane są one z 
budżetu  państwa.  Aby  utrzymać  jednostki  OSP  musimy  posiadać  przeszkolonych 
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ludzi,  dlatego  cały  czas  ich  szkolimy,  poczynając  już  od  młodzieży.  Oprócz 
podstawowej działalności przeciwpożarowej prowadzimy szeroko rozbudowaną pracę 
z młodzieżą. Pracują tu szczególnie jednostki OSP. 
Marcin Klebs – Jakie jest zainteresowanie młodzieży pracą w OSP?
Tadeusz Milewski –  Z tym bywa różnie. Próbujemy młodzież zachęcić na różne 
sposoby  np.  poprzez  różnego  rodzaju  konkursy  (np.  plastyczne),  turnieje  wiedzy 
pożarniczej. Mamy sporo sukcesów. Spora liczba młodzieży z naszego powiatu brała 
udział  w zawodach krajowych, nawet je wygrywając.  Organizujemy także zawody 
sportowo – pożarnicze. Jest to zarówno rekreacja jak i szkolenie. Przygotowując się 
do zawodów sami się szkolą i  wcale nie potrzebują  do tego sal.  Należy im tylko 
zorganizować zawody, nagrody i przysłowiową „grochówkę”. Dzięki takim zawodom 
mamy  przeszkolonych  około  500  ludzi.  Organizujemy  także  zawody  odbojów  tj. 
powyżej 40 roku życia. Organizujemy także obozy dla drużyn. Kiedyś jako komendant 
powiatowy  organizowałem także  obozy  Teraz  jest  coraz  trudniej  tak  wysokie  są 
obwarowania sanitarne. Dlatego my zaniechaliśmy organizowania obozów, ale robi je 
Zarząd  Wojewódzki.  Kilku  z  ochotników  strażaków  ma  przeszkolenie  medyczne. 
Często zdarza się tak, że na miejscu zdarzenia pierwszy pojawia się strażak, dlatego 
teraz nastawiamy się na ratownictwo medyczne. Organizujemy spotkania opłatkowe, 
z udzialem weteranów pożarnictwa. Organizujemy zawody sikawek konnych. Chcemy 
włączyć do Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego OSP Drzewianowo. Coraz 
mniej  mamy  alarmów  fałszywych.  Od  następnego  miesiąca  będziemy  mieli 
urządzenie, które będzie nam pokazywało skąd dzwoni osoba zgłaszająca. Mam jak 
najlepsze zdania o druhach z Mroczy: Stefanie Kubickim, Leszku Karoszu. 
Stefan Kubicki –  Jeśli nie będzie systemu, który będzie nagradzał pracodawców, 
którzy zatrudniają strażaka ochotnika to będzie coraz gorzej.
Iwona Urbańska – Kloskowska – U nas w szkole raz w roku jest straż i opowiada 
o swojej pracy, pokazuje sprzęt i na tym się kończy. A dzieci pytają czy mogą się 
zapisać. Warto to wykorzystać. Jest zainteresowanie i należy to wykorzystać.
Stefan Kubicki – W tym roku w zawodach uczestniczyło 24 drużyny. Jest to rekord. 
Analizując informacje o stanie hydrantów należy zauważyć, że na terenie gminy aż 
13% hydrantów jest niesprawnych. W niektórych miejscowościach jest to 40 – 50%. 
Strażacy nie są winni, że w hydrantach nie ma wody. Odpowiada za to Zakład Robót 
Publicznych  w  Mroczy.  Myślę,  ze  dzięki  tym  turniejom,  konkursom  o  tematyce 
pożarowej  jest  coraz  większa  świadomość  mieszkańców  np.  jest  coraz  mniej 
wypalania traw.
Tadeusz Milewski – Jest coraz większa świadomość – było to zauważalne podczas 
żniw, omłotów jest coraz mniej pożarów. Wystąpiliśmy do Burmistrza Miasta i Gminy 
Mrocza,  podobnie  jak  i  innych  z  terenu  powiatu,  o  wsparcie  finansowe  straży 
pożarnej  na zakup samochodu terenowego.  Z pozostałych gmin otrzymaliśmy już 
odpowiedź pozytywną. Liczymy na wsparcie z państwa strony 15 tys. zł.

Wniosek Komisji Oświaty i Polityki Społecznej dotyczący hydrantów stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu.

II.  Informacja o  realizacji  zadań przez organy wykonawcze  jednostek 
pomocniczych działających w mieście Mrocza (Osiedle „Jedynka”, Osiedle 
„Stare Miasto”, Osiedle „Młodych”).
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Marcin Klebs – Martwi mnie moje osiedle tj. Osiedle ”Młodych”. Jest mało aktywne. 
Myślę sobie, że jest to po części spowodowane tym, że u nas na Osiedlu nie ma 
terenu. 
Stefan Kubicki – W sołectwach są odpisy. Osiedla też mają odpisy, ale wracają one 
do budżetu. Aktywność jest wtedy, gdy jest budżet. Mrocza ma odpisu około 4 tys. 
zł. Myślę, że należy to uregulować i Osiedla też powinny mieć przypis.
Marcin Klebs –  Nie do końca chodzi o pieniądze chodź są one ważne. Myślę, że 
problemem jest brak zaangażowania i terenu.
Stefan Kubicki –  Dla Osiedli nie uzyska się tak pieniędzy jak dla sołectwa np. z 
„Odnowy wsi”.

III. Podjęcie uchwał w sprawach: 

Stefan Kubicki poinformował, że na sesji będzie jeszcze jedna uchwała. Uchwała,  
która była podejmowana na poprzedniej sesji dotycząca zwolnień z opłat za wpis do  
ewidencji działalności gospodarczej ponieważ biuro prawne wojewody miało do niej  
zastrzeżenia.

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r.
Małgorzata Konkowska przedstawiła projekt uchwały.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

2) ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu 
wzrostu wartości nieruchomości w wyniku podziału

Mieczysław Łukaszczyk – Zgodnie z ustawą opłata może wynosić do 30 % 

3)  zbycia  lokalu  mieszkaniowego  nr  3  –  pustostanu  położonego  w 
Mroczy przy ul. Łobżenickiej 6 w drodze przetargu ograniczonego

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

4) wyrażenia zgody na przedłużenie  umowy dzierżawy stanowiącego 
mienie komunalne Gminy Mrocza z przeznaczeniem na usługi medyczne

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

5) nabycie nieruchomości położonej we wsi Krukówko gm. Mrocza na 
rzecz  Gminy  Mrocza  z  przeznaczeniem  pod  planowaną  budowę 
przepompowni ścieków

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

Na powyższym zakończono obrady.

Prorokowała                                                                 Przewodniczący obrad

Agnieszka Dulińska                                                     Mieczysław Tarnolicki
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